

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

VI пленум ЦК КП(б)К призывает всех партий-
ных и непартийных большевиков Казахстана,
работников социалистического животноводства,
колхозников, колхозниц, рабочих и служащих сов-
хозов, всех специалистов сельского хозяйства так
же самоотверженно работать на своих постах в
тылу, как самоотверженно сражаются бойцы
нашей доблестной Красной Армии на фронтах
отечественной войны.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 г.

№ 55

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей Родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу Родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов—захватчиков, стремившихся расчленив нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 года был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами—захватчиками. Она отстояла нашу Родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу Родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 г. г., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов—захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу Родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

Восемь месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской

Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставив часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом на Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружению советской столицы. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стояло исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что жаль, хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стара-

ясь отодвинуть день своего разгрома. Но в прасы усилие врага. Инициатива теперь в наших руках и подуги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержат. напор Красной Армии. Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы однако непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и занаяством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит—тем более—не добит. Враг еще силен. Он будет выпрагать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни бы смешно отождествлять клику на минуту не ослепе а а и дот-ва Гитлера и германском народом, с резервов на мощь фронту. Необходимо чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевшим врагом. Не обходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том,—что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода,—освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвргают их немецко-фашистские изверги.

Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободитель-

ную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благодарная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей Родины.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера и германском народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское—остается. Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого униженного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу Родину, или когда они, будучи окружены нашими (Продолжение см. на 2 стр.)

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 г.

№ 55

г. Москва

(Оконч. нач. см. на 1 стр.)
ми войсками, отказываются бросить оружие и сдать в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу Родину. Красная Армия, как и армия любого другого народа, имеет право и обязана уничтожать поработителей своей Родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Калинин, Клин, Сухиничи, Андреаполь, Торопец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдать в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдать в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, при чем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить ору-

жие и с оружием в руках пытаются поработить нашу Родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: „Если враг не сдается,—его уничтожают“.
Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!
Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!
Да здравствуют партизаны и партизанки!
Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимость!
Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!
Да здравствуем непобедимое знамя великого Ленина!
Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!
Народный Комиссар Обороны
И. Сталин.

Почему отстают колхоз им. Калинина

Несмотря на то, что колхоз Калинина один из крупных колхозов, имеет большое количество скота, получил хороший урожай хлеба, является отстающим в районе по выполнению всех обязательных поставок государству.
Первичная партийная организация, правление колхоза во главе с председателем колхоза т. Налетенко не сумели перестроить работу—работают по—старинке. В результате трудовая дисциплина на низком уровне, имеются случаи невыхода на работу. Колхоз не сдал государству еще 500 центнеров хлеба, тогда как в колхозе необмолоченного хлеба 750 га. Более 50 процентов семян еще не засыпано, что ставит под угрозу своевременную подготовку семян.
Порочный стиль руководства заключается в том, что председатель правления т. Налетенко не требует ответственности от заведующих ферм, бригадиров и других лиц, которые обязаны отвечать за порученную им работу, правление колхоза подменяет их. В результате плохой работы животноводов поголовье скота уменьшилось по сравнению с тем что было на 1 января 1941 года.
Заведующие ферм безответственно отнеслись к подвозке сена, своевременно не организовали подвозку сена с дальних точек к базам. Скормили лучшее сено, подвезенное к базам, из—за чего в бураны скот отстал без корма.
Особенно преступно относится к своим обязанностям ветсанитар т. Тыщенко. Он не знает сколько у него скота. Почти весь скот зара-

жен часоткой и мер к излечению скота никаких не принимает.
Правление колхоза не ведет борьбы и либеральничает с дезорганизаторами производства. Многие из эвакуированных работают хорошо, но среди них имеются дезорганизаторы—лодари, как например, Златин не только сам не выходит на работу, но и дезорганизует других. Собрание эвакуированного населения жестоко осудило поступок Златина и требует принять к нему самые жесткие меры наказания.
Колхозники правильно критиковали правление колхоза и председателя т. Налетенко. Они знают о том, что они должны много получить хлеба на трудодни. Но так как хлеб еще не обмолочен колхоз не рассчитался с колхозниками, а выдал аванс более 15 процентов.
Собрание приняло решение, взяв на себя конкретные обязательства: Закончить обмолот хлеба к 10 марта 1942 г., для чего организовать круглосуточную работу на молотбе. Увеличить количество птиц на птицеферме доведя ее к 15 марта 1942 г. до 200 штук, провести уплотненный окот овец и ряд других обязательств.
Основная задача партийной организации—решения ЦК КП(б)К довести до сознания всех колхозников, обсудив его в бригадах и на фермах.
Общее собрание избрало заведующим животноводства зам. председателя колхоза тов. Дзоз (бывшего зав. СТФ). Тов. Дзоз работая заведующим фермой, показал свои неплохие организаторские способности.

Досрочно выполним обязательные поставки мяса государству

Отвечая на призыв товарища Сталина, колхоз „Ульгули“ (председатель колхоза тов. Махамбетов) на 2 марта выполнил годовой план мясopоставки 1942 г. на 100 проц. Кроме того колхозники решили досрочно рассчитаться с мясopоставкой по каждому колхозному двору.
Колхоз „Новая жизнь“ выполнил годовой план по мясopоставкам на 90 проц. Колхозники колхоза „Кзыл-жулдус“ товарищи Жайрмасинов, Кудайбергенов, Усанов и работница школы механизации села

Иртышска Мусина З. выполнили досрочно годовой план по обязательным поставкам мяса.
Колхозы, колхозники, рабочие и служащие совхозов и МТС, следуйте примеру передовых, выполняйте до с р о ч н о свои обязательства перед государством, этим самым создадим бесперебойное снабжение Красной Армии и рабочих центров мясом, приблизим час окончательного разгрома озверелого фашизма.
Горбенко.

Митинг трудящихся села Иртышска

2 марта в клубе имени Ворошилова трудящиеся села Иртышска дружно собрались на митинг, посвященный приказу тов. Сталина.
Ровно в 8 часов тов. Садыков после вступительной речи открывает митинг и представляет слово для зачитки приказа председателю районного совета депутатов трудящихся товарищу Темирханову. После окончания зачитки приказа тов. Темирханов призвал трудящихся районного центра и всего района не покладая рук трудиться на своем посту, призвал олично подготовиться и провести весенне-посевную кампанию, чтобы дать стране, фронту больше хлеба, мяса, молока и других про-

дуктов сельского хозяйства.
После речи товарища Темирханова выступило несколько товарищей. Выступившие товарищи призвали трудящихся района на новые трудовые подвиги во имя победы над заклятым врагом.
После выступлений участники митинга приняли решение с конкретными задачами, стоящими перед трудящимися района. Трудящиеся села Иртышска взяли на себя обязательство досрочно рассчитаться с государством по всем видам обязательных поставок и платежей. Каждый трудящийся села Иртышска должен быть участником с сдаче теплых вещей для Красной Армии.

Социалистическое обязательство колхозников колхоза „ОСО“

Заслушав доклад секретаря РК КП(б)К тов. Никитина о решениях VI пленума ЦК КП(б)К, мы колхозники и колхозницы колхоза „ОСО“ заявляем о том, что враг будет разбит и уничтожен и как участники в разгроме врага заверяем партию большевиков и Великого Сталина, что мы выполним в 1942 году следующие обязательства:
а) По полеводству:
1. Закончить обмен и очистку семян до 15-го марта.
2. Закончить обмолот урожая 1941 г. в колхозе „Коммунар“ и завести намолоченные семена в наш колхоз до 15 марта.
3. До 1-го апреля заготовить семена огородно-бахчевых культур, как на плановую площадь колхоза, так и для колхозников.
4. Закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря до 1 марта, а 20 марта сделать пробный выезд в поле.
5. До 10 марта провести снегозадержание на площади 700 га.
6. Заготовить местных удобрений: золы 25 центнеров, куриного помета 15 центнеров, навозу 350 тонн.
7. Обучить работе к весенне-посевной кампании колхозных коров и коров находящихся в индивидуальном пользовании колхозников.
8. Все эвакуированное население обучить сельскохозяйственным работам.
9. Закончить отправку хлеба с глубинки до 15 марта. Ответственность за обоз по отправке хлеба возложить на тов. Пилипенко Д.
10. В 1942 году добиться урожайности пшеницы—15 центнеров с гектара, проса—16 центнеров, ржи—14 центнеров, овса—15 центнеров, ячменя—14 центнеров, подсолнечника—3 центнеров, льна—7 центнеров, картофеля—100 центнеров,

огородно-бахчевых культур—150 цент б) По животноводству:
1. На конец 1942 г. добиться поголовья на фермах: МТФ—400 голов; ОТФ—1050 голов; КТФ—80 голов; СТФ—63 головы, в том числе 8 маток и получить приплоду 20 голов на каждую свиноматку; ПТФ—гусей—80 штук, кур—1400 штук. Кроле—ферма—1500, от которых сдать государству 1300 штук кож.
2. До 5-го марта организовать кролеводческую и доукомплектовать птицеводческую фермы.
3. Добиться на протяжении года среднего надоя молока 1800 литров на 1 корову, настриг шести 2,5 кг. с одной овцы, навоз яиц 110 шт. на несушку.
4. В 1942 году построить базы: для СТФ на 150 голов, для ОТФ на 1500 голов, и для ПТФ на 1000 штук, а также произвести капитальный ремонт всем базам.
Правление колхоза должно правильно расставить рабочую силу по бригадам и звеньям, выдвигая на руководящие посты женщин и девушек.
По взятым обязательствам вызываем на социалистическое соревнование колхоз имени Ленина. Выполнив взятые обязательства, мы своим честным и самоотверженным трудом приблизим час разгрома ненавистного врага.
Пусть знает собака Гитлер и вся его кровожадная свора, что Советский Союз непобедим!
Да здравствует ЦК ВКП(б)!
Да здравствует рулевой трудящихся всего мира, полководец отечественной войны И. В. Сталин!
По поручению колхозников и колхозниц колхоза „ОСО“: Соколовский Г., Атаманчук Е., Марченко Ф., Дорошенко Д., Гула О.

Колхозники колхоза „Новая жизнь“ обсудили решения VI пленума ЦК КП(б)К

Обсуждая решения VI пленума ЦК КП(б)К, колхозники колхоза „Новая жизнь“ подвели итоги своей работы, вскрыли недостатки и наметили ряд практических мероприятий к быстрой реализации решений VI пленума ЦК КП(б)К.
Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам обязательных поставок государству. Заканчивает сортировку, очистку и засылку семян.
В колхозе организовали стахановскую школу, где звеньевые и бригадиры будут изучать передовую агротехнику и стахановские методы труда.
Общее собрание колхозников жестоко осудило правление колхоза и обслуживающий персонал МТФ, которые допустили отход—2 головы

пало и 17 голов абортировало, что составляет 36 проц. к растелу.
Собрание приняло решение:
1). Добиться устойчивых высоких урожаев в 1942 г;
2). Подобрать заливной участок в 20 гектаров, где посеять просо;
3). Обеспечить семенами огородно-бахчевых культур колхоз и всех колхозников;
4). Заготовить верхушек картофеля 40 50 кг. на каждый двор;
5). До 15 марта наличные птицеводческой фермы с 34 штук довести до 160 штук кур и 25 штук гусей;
6). Закупить для развода кроликов 15 штук.
Общее собрание колхозников избрало заведующим животноводства тов. Панасюк Д. Ф.
Секретарь РК КП(б)К тов. Турков

И. О. ответ. редактора К. Н. Лемберг